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Comunicato stampa

Domenica 20 novembre

[bookmark: _GoBack]Giornata diocesana del Seminario: comunità cristiane in preghiera per i giovani in cammino verso il sacerdozio


Tutte le comunità cristiane della Chiesa udinese si stringeranno attorno ai propri giovani in cammino verso il sacerdozio. Ricorre infatti domenica 20 novembre – nella solennità di Cristo Re – la «Giornata diocesana del Seminario» che sarà celebrata in ogni parrocchia del territorio. Sono ben 28 i giovani che a Castellerio, nel Seminario interdiocesano (a servizio delle Diocesi di Gorizia, Trieste e Udine) studiano e si preparano in vista del presbiterato.

Ma quali sono gli obiettivi di questa giornata? Innanzitutto alimentare un clima di comunione spirituale accompagnando nella preghiera i seminaristi e tutti coloro che si dedicano alla loro crescita umana, spirituale e pastorale. Far conoscere inoltre la realtà del Seminario valorizzandone le numerose attività. La Giornata del Seminario rappresenta poi l’occasione per un annuncio vocazionale in senso ampio – per tutti gli stati di vita – e in senso specifico per il sacerdozio ministeriale.

I seminaristi
Sono 28 i seminaristi che vivono e studiano a Castellerio, afferenti alle tre Diocesi di Gorizia (4 seminaristi), Trieste (6) e Udine (18). La loro provenienza rispecchia a tutti gli effetti la cattolicità – l’universalità – della Chiesa: 19 sono italiani, mentre 6 seminaristi provengono da Ghana, Nigeria e Sri Lanka. A Castellerio studiano anche un giovane colombiano, un togolese e un croato. Sono ben 7, quindi, le nazionalità rappresentate. Il percorso di studi in Seminario si articola in 7 anni, comprensivi di un anno propedeutico che si svolge a Gorizia.

Monastero invisibile 
In occasione della Giornata del Seminario, l’Arcidiocesi di Udine rilancia l’esperienza del Monastero invisibile: già 600 persone, in tutta la Diocesi, pregano per le vocazioni. L’iniziativa del Monastero invisibile, peraltro, pone un’attenzione particolare al coinvolgimento degli infermi.
Il Monastero invisibile è un’iniziativa dell’Arcidiocesi di Udine che coinvolge tutte le persone che desiderano dedicare un po’ di tempo alla preghiera per le vocazioni al sacerdozio.
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