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Comunicato stampa

Venerdì 3 e domenica 4 febbraio | Santuario e Centro culturale della Beata Vergine delle Grazie, Udine


Diocesi in festa per la vita

Alla vigilia della 45ª Giornata nazionale della Vita, si rinnova il tradizionale appuntamento della Chiesa udinese. Ricco il programma delle iniziative che si terranno tra venerdì 3 e sabato 4 febbraio: teatro, libri e Santa Messa. 
Domenica 5 la celebrazione nelle Parrocchie con la distribuzione delle primule per sostenere il Centro di Aiuto alla Vita.

Anche in occasione della 45ª Giornata nazionale per la vita – che tutta la Chiesa italiana celebrerà coralmente domenica 5 febbraio –, l’Arcidiocesi di Udine propone un ormai tradizionale appuntamento speciale nella vigilia di tale ricorrenza: la «Festa diocesana per la vita» che si terrà venerdì 3 e sabato 4 febbraio nel santuario cittadino della Beata Vergine delle Grazie, organizzata dal Coordinamento «Persona, famiglia e vita» e dall'Ufficio per la Pastorale della Famiglia. 
Domenica, invece, la Giornata sarà vissuta in ogni comunità parrocchiale dove verranno anche distribuite le primule il cui ricavato darà devoluto al «Centro Aiuto alla Vita».

Lo spettacolo teatrale
Ricca la proposta culturale della Festa diocesana per la Vita, si inizia venerdì 3 febbraio con lo spettacolo teatrale «In nome della madre» tratto dall’omonimo libro di Erri De Luca. L’appuntamento è per le 20.30 al Centro culturale della Beata Vergne delle Grazie, a Udine, con ingresso da via Pracchiuso. L’adattamento teatrale di Michele La Ginestra – che è anche il regista della pièce – vede alternarsi sul palcoscenico Beatrice Fazi, Ilaria Nestovito e Francesco Stella. L’ingresso è libero, fino all’esaurimento dei posti in sala.

Il libro «Dalla terra alla Madre», Santa Messa e adorazione notturna
Sabato 4 febbraio, alle 17, nella sala parrocchiale del chiostro del santuario ospiterà invece la presentazione del libro «Dalla terra alla madre. Per una teologia del grembo materno» (EDB). A presentare il volume sarà la sua autrice, la suora salesiana friulana sr. Linda Pocher, docente della Pontificia Facoltà delle Scienze dell’Educazione “Axilium” di Roma. 
Il cuore della Festa diocesana per la vita è in programma per le 19, quando al Santuario sarà celebrata la Santa Messa per la Vita, presieduta da don Davide Gani, direttore dell’Ufficio diocesano per la Pastorale della Famiglia. Sarà impartita una particolare benedizione ai bambini presenti, alle mamme e ai papà in attesa. Al termine della celebrazione verranno distribuite le primule, simbolo della Giornata per la Vita, in sostegno della preziosa opera che svolgono i Centri di Aiuto alla Vita.
A seguire, dalle 20 e fino alle 7 di domenica 5 febbraio si svolgerà l’Adorazione eucaristica notturna: chi lo desidera, lungo tutto l’arco della notte, potrà sostare davanti a Gesù Eucaristia, in particolare dedicando la preghiera a ogni bambino non nato in Friuli nel 2022 a causa dell’aborto volontario e per i suoi genitori. La notte di preghiera sarà aperta a tutti, e sarà animata – a turno – da diversi movimenti e associazioni ecclesiali.

Un’iniziativa della Pastorale giovanile
Nel contesto della Festa diocesana per la vita si inserisce anche un’iniziativa voluta dalla Pastorale giovanile che dà appuntamento ad adolescenti e giovani – fino ai 30 anni – sabato 4 febbraio alle 17.30 nella sala parrocchiale di San Paolino. Sarà proposta una testimonianza dell’associazione Papa Giovanni XXIII sul tema «Dico sì». A seguire, cena a buffet in collaborazione con la mensa “La Gracie di Diu” della Caritas diocesana. Dopo cena breve pellegrinaggio fino al santuario cittadino della B. V. delle Grazie, dove i giovani della Pastorale giovanile animeranno – a partire dalle 20.30 – le prime ore dell’adorazione eucaristica notturna. 

Il tema della Giornata per la Vita
Come detto, la Festa diocesana per la Vita si colloca alla vigilia della Giornata che la Chiesa italiana dedica proprio alla promozione e alla tutela della vita. Giunta alla quarantacinquesima edizione, la Giornata nazionale per la Vita 2023 ha per tema «La morte non è mai una soluzione. “Dio ha creato tutte le cose perché esistano; le creature del mondo sono portatrici di salvezza, in esse non c’è veleno di morte” (Sap 1,14)».
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Per ulteriori informazioni si consiglia di visitare il sito internet dell’Arcidiocesi di Udine dove sono disponibili diversi materiali, oppure contattare i numeri 340/0058507 (Anna) o 338/4628019 (Giovanni).
Udine, 3 febbraio 2023
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