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Comunicato stampa

Martedì 17 ottobre
Diocesi in festa per l’ordinazione di tre nuovi diaconi in vista del presbiterato
Bernard Emmanuel Appiah, Raymond Darkwah e Assosolm Dominique Mandjami hanno rispettivamente 34, 27 e 32 anni, provengono da Togo e Ghana e si sono formati al Seminario interdiocesano di Castellerio

Chiesa udinese in festa per l’ordinazione solenne di tre nuovi diaconi, in vista del sacerdozio. La celebrazione – presieduta dall’arcivescovo di Udine, mons. Andrea Bruno Mazzocato – si terrà in Cattedrale a Udine, domenica 1° ottobre alle 16.30. I tre giovani in cammino verso il “sì” più grande sono Bernard Emmanuel Appiah, Raymond Darkwah e Assosolm Dominique Mandjami, tutti di origine africana, hanno svolto il loro percorso formativo al Seminario interdiocesano di Castellerio.
Assosolm Dominique Mandjami, classe 1991 è togolese. Arrivato in Italia per ricongiungersi con i suoi familiari, ha poi scelto di entrare in seminario. Da alcuni anni Mandjami presta servizio pastorale nella Parrocchia di San Giorgio a Pagnacco, sarà incardinato nell’Arcidiocesi di Udine.
Bernard Emmanuel Appiah (34 anni) e Raymond Darkwah (27 anni) sono invece di nazionalità ghanese e provengono entrambi dalla Diocesi di Obuasi, in Ghana, nella quale saranno incardinati. I due giovani – che avevano già maturato la vocazione e avviato anche il percorso di studi nel loro Paese – sono arrivati in Italia nel 2017 grazie a una convenzione tra la loro diocesi di origine e quella di Udine. Attualmente Appiah presta servizio a Udine, nella Parrocchia di Sant’Andrea a Paderno. Darkwah invece è impegnato nella Parrocchia di Santa Maria di Pieve di Rosa a Camino al Tagliamento.
La celebrazione sarà trasmessa in diretta dall'emittente diocesana Radio Spazio.
[bookmark: _GoBack]Per ulteriori informazioni rimandiamo al sito internet della Diocesi.
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