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Comunicato stampa

Mercoledì 25 ottobre 2023, ore 18.30 – Udine, Centro culturale diocesano “Paolino d’Aquileia” 


[bookmark: _GoBack]Un incontro con padre Giulio Albanese per accendere i riflettori sull’Africa e il mondo in crisi

Giornalista e missionario, tra i maggiori esperti di questioni africane, padre Albanese sarà protagonista di «Quo vadis Africa?», appuntamento organizzato nell’ambito del mese missionario


In un contesto sempre più segnato dal “disordine globale” e dal drammatico moltiplicarsi dei conflitti, il Centro missionario diocesano e l’Ufficio per le Comunicazioni sociali, in occasione dell’Ottobre missionario, hanno scelto di offrire uno spazio di approfondimento e di riflessione sul continente africano, invitando a Udine uno dei massimi esperti sul tema: padre Giulio Albanese. Giornalista e missionario – che da cronista ha raccontato le maggiori crisi africane –, padre Albanese sarà infatti protagonista dell’incontro «Quo vadis Africa?», in programma mercoledì 25 ottobre alle 18.30 al Centro culturale diocesano «Paolino d’Aquileia», in via Treppo 5/b, a Udine. 
Riflettori dunque accesi sulle crisi aperte, lette in un più ampio contesto di instabilità globale e di nuovi assetti geopolitici, anche alla luce dei focolai di guerra che si sono accesi nelle ultime settimane. L’obiettivo sarà dunque quello di capire quali siano le prospettive di un continente vasto e giovane, impoverito da cambiamenti climatici, pandemie, guerre, neocolonialismo e speculazioni finanziarie. Domande aperte per una Chiesa missionaria e fraterna.
Giulio Albanese, sacerdote comboniano e giornalista, ha vissuto in Uganda e in Kenya, concentrando la sua attività di cronista missionario sulle aree di crisi. Ha fondato e diretto l’agenzia Misna, attualmente dirige l’Ufficio per le Comunicazioni sociali del Vicariato di Roma e fa parte del Comitato per gli interventi caritativi a favore del Terzo Mondo della Conferenza episcopale italiana. Autore di numerosi libri, collabora tra l’altro con «Avvenire» e l’«Osservatore Romano».
A dialogare con padre Albanese sarà la giornalista del settimanale diocesano «La Vita Cattolica», Anna Piuzzi.
Udine, 23 ottobre 2023
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