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Comunicato stampa

In preghiera con i Santi e i Defunti

[bookmark: _GoBack]Le celebrazioni: mercoledì 1° novembre, l’Arcivescovo presiederà il pontificale in Cattedrale alle 10.30, alle 15 i vespri in cimitero. Giovedì 2 alle 19,  in Cattedrale, la S. Messa nella commemorazione dei defunti. 

Tutte le comunità parrocchiali vivranno, con grande partecipazione,  la  solennità di Tutti i Santi, mercoledì  1° novembre, e la Commemorazione dei fedeli defunti, giovedì 2 novembre. Due giorni di particolare significato che pongono, non solo al credente, le domande ultime sul senso della vita e sul mistero della morte, spesso rimosse nella nostra società. In ogni paese si celebreranno le Sante Messe e si faranno le celebrazioni, con la benedizione delle tombe, nei cimiteri.
L’Arcivescovo di Udine, mons. Andrea Bruno Mazzocato, il 1° novembre, presiederà la Santa Messa in Cattedrale, alle 10.30 (in diretta su Radio Spazio), mentre alle 15, presiederà i Vespri solenni nella chiesa dei Santi Giovanni Battista e Vito, nel cimitero monumentale di Udine. Successivamente benedirà le tombe, assieme ai parroci della città e alla presenza delle autorità cittadine.
Giovedì 2 novembre, alle 19, sempre in Cattedrale, l’Arcivescovo presiederà la Santa Messa nella commemorazione di tutti i fedeli defunti (anche in questo caso con diretta radiofonica).
«Ci fermiamo per pregare per i nostri defunti – ha sottolineato mons. Mazzocato nella consueta intervista settimanale su Radio Spazio –. Da 40 anni si parla di rimozione della morte, ospite scomoda della vita. L’annuncio cristiano parla di speranza: la vita terrena, che il Salmo definisce “un soffio”, è il contesto in cui andare incontro alla vita eterna. Questa prospettiva cristiana di speranza è alimentata dalla preghiera: per questo ci rivolgiamo ai santi».
Udine, 30 ottobre 2023
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