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Comunicato stampa 50/2024

Domenica 13 ottobre, ore 16, Cattedrale di Udine
[bookmark: _GoBack]L’Arcivescovo di Udine presenta la sua prima Lettera pastorale
Sarà donata alla Chiesa udinese domenica 13 ottobre, nel corso della celebrazione dei Vespri in Cattedrale a Udine, alle 16, la Lettera pastorale «Volgiamo lo sguardo a Gesù Cristo nostra speranza», la prima che mons. Riccardo Lamba offrirà alla Chiesa di Udine. Guardando al tema del Giubileo 2025 («Pellegrini di Speranza»), l’Arcivescovo invita i fedeli dell’Arcidiocesi a «porre l’accento su Cristo Risorto».

Sarà una celebrazione semplice e al contempo straordinaria quella in cui mons. Riccardo Lamba presenterà all’Arcidiocesi la sua prima Lettera pastorale. Domenica 13 ottobre, alle ore 16, la Chiesa udinese è invitata a radunarsi in Cattedrale a Udine per pregare insieme i Vespri e per accogliere dalle mani del pastore la sua prima Lettera, rivolta proprio al popolo di Dio.
«È una Lettera scritta in vista del Giubileo dell’anno prossimo, che il Papa ha voluto intitolare “Pellegrini di speranza”» spiega lo stesso mons. Riccardo Lamba. «Tuttavia, più che sul Giubileo vorrei porre l’accento sulla figura di Gesù Cristo, perché è lui la nostra speranza, è a lui che siamo chiamati a “volgere lo sguardo”. Quindi c’è il Giubileo dedicato alla speranza, ma il tema va ricentrato su Cristo Risorto.»
Numerose, nel testo, le esortazioni di mons. Lamba affinché le diverse Parrocchie e le Collaborazioni pastorali possano porre in essere segni concreti di speranza radicati in Cristo. Elementi e appelli che lo stesso Arcivescovo presenterà nel corso della celebrazione.
Durante i Vespri del 13 ottobre la Lettera sarà consegnata simbolicamente dall’Arcivescovo nelle mani dei direttori e delle direttrici dei Consigli pastorali di Collaborazione e agli otto Vicari foranei. Al termine della celebrazione, il testo sarà distribuito a tutti i presenti.
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