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Comunicato stampa 11/2025
 
Giornata del Malato, a Udine la Santa Messa presieduta dall’Arcivescovo e animata dall’UNITALSI
 
Martedì 11 febbraio in tutte le parrocchie si pregherà in particolare per chi soffre e per coloro che assistono gli infermi e a Udine, in Cattedrale, l’arcivescovo mons. Riccardo Lamba presiederà la S. Messa alle ore 16 preceduta dalla preghiera del Rosario (ore 15) e animata dall’Unitalsi e da altre associazioni.
 
«”La speranza non delude” (Rm 5,5) e ci rende forti nella tribolazione». Questo il tema della XXXIII Giornata mondiale del Malato, che la Chiesa celebra ogni anno nella memoria della Beata Vergine di Lourdes, l’11 febbraio. A Udine l’arcivescovo mons. Riccardo Lamba presiederà una Santa Messa alle 16 in Cattedrale, animata dalla sezione udinese dell’UNITALSI. A precedere la celebrazione ci sarà la preghiera del Santo Rosario alle ore 15.
La celebrazione sarà trasmessa in diretta dall’emittente diocesana Radio Spazio, permettendo così a tutti gli infermi e i malati impossibilitati a recarsi in Cattedrale a Udine di unirsi spiritualmente alla Messa.
La celebrazione si concluderà con la tradizionale processione aux flambeaux: un simbolico giro all’interno della Cattedrale assieme ai malati presenti. Saranno consegnate delle candele all’ingresso in Cattedrale, previa offerta libera: il ricavato sarà devoluto all’UNITALSI di Udine per le attività a sostegno dei pellegrinaggi 2025, le cui date saranno rese note proprio nella Giornata del Malato.
Nella stessa giornata numerose Collaborazioni pastorali propongono celebrazioni con il Rito dell’Unzione degli infermi, un Sacramento che è da intendersi come sostegno spirituale tangibile nell’anzianità e nella malattia, non soltanto in punto di morte.

Le date dei pellegrinaggi UNITALSI
Questa sezione è sotto embargo fino alle 17 di martedì 11 febbraio 2025.
In occasione della Giornata mondiale del Malato, la sotto-sezione udinese dell’UNITALSI (Unione Nazionale Italiana Trasporto Ammalati a Lourdes e Santuari Internazionali), parte della sezione del Nord-est, ha diramato le date per i pellegrinaggi 2025 dedicati in primis a persone diversamente abili o inferme, ma aperti a chiunque volesse vivere un’esperienza di pellegrinaggio e – perché no? – di servizio con persone inferme.
Il principale pellegrinaggio previsto al santuario mariano di Lourdes, sui Pirenei francesi sarà nella seconda metà di luglio e coinvolgerà le sotto-sezioni UNITALSI di Udine, Gorizia e Trieste: i pellegrini potranno viaggiare in pullman nei giorni 17-23 luglio oppure in aereo (con partenza e arrivo a Ronchi dei Legionari) dal 18 al 22 luglio 2025.
Un ulteriore pellegrinaggio a Lourdes, a livello nazionale, sarà possibile dal 23 al 27 settembre 2025 con partenza e arrivo in aereo da Verona.
Anche Loreto è uno dei luoghi di pellegrinaggio cari ai malati accompagnati dall’UNITALSI: il pellegrinaggio alla “Santa Casa” sarà possibile dal 21 al 24 giugno 2025 per tutte le sotto-sezioni UNITALSI del Nord-est. Il viaggio sarà in pullman.
Infine è previsto un doppio pellegrinaggio a Fatima e Santiago de Compostela nei giorni 11-17 ottobre 2025, con viaggio in aereo. Questo pellegrinaggio è aperto a partecipanti da tutto il Nord-est.
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