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Comunicato 1/2025 CP
per Parrocchie e Collaborazioni pastorali 

Non solo informazione sulle attività dell’Arcidiocesi e dell’Arcivescovo, ma anche uno sguardo sui territori: a partire dalla Quaresima 2025, infatti, l’Ufficio stampa dell’Arcidiocesi di Udine inaugura un nuovo servizio di informazione su iniziative particolarmente rilevanti che riguardano Parrocchie o Collaborazioni pastorali del territorio diocesano.
Il format di questi comunicati è visibilmente e volutamente diverso dai comunicati stampa diocesani.
Eventuali contatti locali vanno comunque chiesti all’Ufficio stampa diocesano.


Parrocchia di Codroipo
Una settimana giubilare per il “Cristo Nero”
In concomitanza con l’esposizione solenne del Cristo Nero in Duomo a Codroipo, dal 9 al 16 marzo, la Parrocchia codroipese propone una settimana di celebrazioni liturgiche, ma pure conferenze e incontri culturali che si terranno in Duomo, a partire da domenica 9 marzo, quando il programma sarà aperto alle 10.30 dalla Santa Messa presieduta dall’arcivescovo di Udine, mons. Riccardo Lamba. Nella settimana ospiti don Luigi M. Epicoco, don Marco Pozza, Paolo Curtaz, Ignazio Punzi. Chiusura con mons. John Joseph Kennedy, segretario del Dicastero per la Dottrina della fede.
· Intervista con il parroco, mons. Ivan Bettuzzi, su Radio Spazio
· La notizia sul sito web dell’Arcidiocesi di Udine


Parrocchia di Passons
Don Ilario Virgili è il nuovo parroco
Sarà don Ilario Virgili il parroco di Passons, una delle quattro Parrocchie della Collaborazione pastorale di Pasian di Prato. Sabato 8 marzo, alle 18 nella chiesa parrocchiale di Passons, don Virgili farà ingresso nella nuova Parrocchia nel corso di una celebrazione presieduta dall'arcivescovo mons. Riccardo Lamba. Don Virgili mantiene gli incarichi di parroco coordinatore della CP e di parroco di Pasian di Prato.
· Intervista con don Ilario Virgili su Radio Spazio
· La notizia sul sito web dell’Arcidiocesi di Udine
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