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Comunicato stampa 35/2025
 
Sabato 24 maggio 2025, ore 9, centro culturale “Paolino d’Aquileia” di Udine
Comunicazione e giornalismo: sabato 24 maggio a Udine un convegno diocesano per «Disarmare le parole per comunicare Speranza»
 
L’arcivescovo mons. Riccardo Lamba, la fondatrice di Parole O_stili Rosy Russo, il direttore de La Vita Cattolica e Radio Spazio don Daniele Antonello, la presidente di ProgettoAutismo FVG Elena Bulfone, la giornalista Veronica Rossi. Tutti loro saranno ospiti sabato 24 maggio al convegno diocesano «Disarmare le parole per comunicare Speranza», proposto in prossimità della Giornata mondiale delle Comunicazioni sociali 2025 e nel cuore dell’anno giubilare dedicato proprio alla Speranza.

In che modo la comunicazione e l’informazione possono essere veicolo di speranza? È possibile creare buone narrazioni che, partendo da una maturazione del cuore da parte di chi narra, giungano a trasmettere bellezza, giustizia, bontà? In prossimità della 59a Giornata mondiale delle Comunicazioni sociali 2024, che la Chiesa celebrerà il prossimo 1° giugno, l’Arcidiocesi di Udine propone per sabato 24 maggio un convegno diocesano dal titolo «Disarmare le parole per comunicare Speranza», che proverà a rispondere alle domande citate in apertura. L’appuntamento con il convegno del 24 maggio sarà alle 9 nei locali del centro culturale diocesano “Paolino d’Aquileia” di via Treppo 5/B, a Udine. A orchestrare la proposta sarà l’Ufficio diocesano per la pastorale delle Comunicazioni sociali.
«Il tema di questo appuntamento fa pensare a un’arma carica di potenziale violenza. In effetti anche le parole possono essere cariche di aggressività» afferma Giovanni Lesa, direttore dell’Ufficio diocesano promotore dell’iniziativa. «Scegliere espressioni capaci di disinnescare questo potenziale è un atteggiamento molto cristiano, che ha a che fare con la dignità delle persone coinvolte nella comunicazione; Papa Francesco ha speso molte energie per promuovere questo stile narrativo e Papa Leone XIV fin da subito ha dimostrato continuità, esortando a costruire la pace anche a partire dalla comunicazione».
Il tema del convegno udinese è tratto dal Messaggio di Papa Francesco per la Giornata mondiale delle Comunicazioni sociali 2025, pubblicato lo scorso gennaio, e prontamente ripreso dal nuovo Papa nel corso del suo incontro con la stampa nei giorni successivi alla sua elezione. 
Partendo da una presa coscienza del proprio sguardo sulla realtà, i lavori spazieranno sulla narrazione di quella stessa realtà: come si comunica la speranza senza limitarsi alle “buone notizie”, in che modo disarmare il linguaggio “armato” e, soprattutto, perché farlo.
Diversi gli interventi previsti, a partire dall’introduzione di mons. Riccardo Lamba, arcivescovo di Udine; a seguire, le parole di Rosy Russo, fondatrice di Parole O_Stili. A chiudere la mattinata una tavola rotonda con don Daniele Antonello (direttore de La Vita Cattolica e Radio Spazio), Elena Bulfone (fondatrice di ProgettoAutismo FVG) e Veronica Rossi (giornalista collaboratrice di Vita): a loro il compito di presentare esempi concreti di narrazioni costruttive e cariche di speranza.
Il convegno è realizzato in collaborazione con l’Ordine dei giornalisti del Friuli-Venezia Giulia con il patrocinio dell’Ufficio per le Comunicazioni sociali della Conferenza Episcopale Italiana, l’UCSI (Unione cattolica della stampa italiana), la FISC (Federazione italiana dei settimanali cattolici), la biblioteca “P. Bertolla” del Seminario arcivescovile e la Libreria “Paoline” di Udine. Media partner La Vita Cattolica e Radio Spazio.
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