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Comunicato stampa 40/2025
 
Domenica 29 giugno 2025, ore 19, Cattedrale di Udine
Nel terzo anniversario della sua ordinazione episcopale, l’Arcivescovo di Udine convoca tutti i pellegrini del Giubileo 
 
Nella solennità dei Santi apostoli Pietro e Paolo, domenica 29 giugno, ricorrerà il terzo anniversario di ordinazione episcopale di mons. Riccardo Lamba. Per l'occasione l'Arcivescovo invita in Cattedrale a Udine tutti i pellegrini che si sono recati a Roma nell'anno giubilare (o sono in procinto di partire). La celebrazione sarà trasmessa in diretta su Radio Spazio.

«Ho pensato che sarebbe bello poter incontrare tutti i gruppi e i singoli pellegrini che si sono già recati a Roma o sono in procinto di partire, per poterci riunire attorno alla mensa eucaristica che ci fa sentire Chiesa che cammina insieme». Con queste parole, rivolte ai fedeli della Chiesa udinese tramite una lettera ai sacerdoti, l’arcivescovo mons. Riccardo Lamba motiva l’invito a tutti i pellegrini che in quest’anno giubilare si sono già recati a Roma o stanno programmando il loro pellegrinaggio nella città eterna a celebrare insieme una Santa Messa a metà dell’Anno Santo. L’occasione è data dal terzo anniversario di ordinazione episcopale dello stesso mons. Lamba che ricorrerà domenica 29 giugno prossimo nella solennità dei santi Pietro e Paolo. Sarà la Cattedrale di Udine a ospitare la celebrazione, che avrà luogo alle 19.
Alla Messa di domenica 29 giugno, dunque, sono invitati tutti i gruppi parrocchiali o legati a movimenti e associazioni ecclesiali attivi nel territorio diocesano che hanno già vissuto la loro esperienza di pellegrinaggio giubilare a Roma (ricordiamo, in ordine di tempo, i recenti pellegrinaggi organizzati per il Giubileo dei seminaristi, il Giubileo dei movimenti e il Giubileo degli adolescenti), senza dimenticare singoli pellegrini che hanno raggiunto autonomamente una delle porte Sante romane; sono invitati, inoltre, tutti i gruppi o i singoli pellegrini che vivranno il loro pellegrinaggio a Roma nei prossimi mesi, compresi i giovani del Giubileo loro dedicato (in partenza il 28 luglio) e tutte le persone iscritte al pellegrinaggio giubilare diocesano (in partenza il 26 e il 28 agosto prossimi).
La celebrazione sarà trasmessa in diretta su Radio Spazio.
Dopo la celebrazione, i giovani in partenza il prossimo 28 luglio per il Giubileo loro dedicato vivranno una serata di animazione curata dall’Ufficio diocesano di pastorale giovanile nell’oratorio attiguo al Santuario cittadino della B.V. delle Grazie.
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