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Comunicato stampa 45/2025
 
L’Arcivescovo di Udine nomina sei nuovi parroci per ventiquattro Parrocchie dell’Arcidiocesi udinese
 
Nella serata di martedì 22 luglio sono state rese note alle comunità interessate le nuove destinazioni per sei sacerdoti del clero udinese, chiamati a guidare diverse Parrocchie nei comuni di Palmanova, Premariacco, Pocenia, Rivignano Teor, Rive d’Arcano, Taipana e Tricesimo.

L’arcivescovo mons. Riccardo Lamba ha nominato sei nuovi parroci per ventiquattro Parrocchie del territorio diocesano. Alcune di queste comunità erano rimaste vacanti in seguito a precedenti nomine arcivescovili, in altre invece i rispettivi parroci hanno lasciato l’incarico (o lo lasceranno a breve) per motivi di salute o di età.
Le nomine, che saranno effettive a partire da settembre 2025 in date da definirsi, sono state annunciate nella serata di martedì 22 luglio ai Consigli pastorali delle Collaborazioni pastorali interessate.

Le nomine
Mons. Paolo Brida sarà parroco di Palmanova, Jalmicco, Bagnaria Arsa, Sevegliano, Trivignano Udinese e Clauiano, subentrando a mons. Angelo Del Zotto che si ritira in quiescenza.
Don Nicola Degano sarà parroco di Tricesimo, Ara e Fraelacco, nella Collaborazione pastorale di Tricesimo, della quale sarà parroco coordinatore. Subentra a mons. Dino Bressan, che dal 1° settembre sarà Vicario generale dell’Arcidiocesi di Udine.
Don Francesco Ferigutti sarà parroco di Rivignano, Teor, Ariis, Campomolle, Driolassa, Flambruzzo, Pocenia e Torsa, nella Collaborazione pastorale di Rivignano, della quale sarà parroco coordinatore. Subentra a mons. Paolo Brida, destinato alla Collaborazione pastorale di Palmanova.
Mons. Guido Genero sarà parroco di Rive d’Arcano e Rodeano Basso, nella Collaborazione pastorale di Coseano. Egli resta amministratore parrocchiale di Flambro, Flumignano, Sant’Andrat del Cormor, Madonna missionaria, Nespoledo, Salt del Torre. Subentra a don Luciano Sguassero, che si ritira in quiescenza.
Don Alberto Paschini sarà parroco di Premariacco, Ipplis e Orsaria, nella Collaborazione pastorale di Cividale del Friuli, subentrando a don Nicola Degano, destinato alla Collaborazione pastorale di Tricesimo.
Don Marco Visintini sarà parroco di Taipana/Tipána e Monteaperta/Viškorša, nella Collaborazione pastorale di Nimis. Egli resta parroco di Cergneu. Le due Parrocchie erano prive di amministratore dopo la rinuncia del predecessore, don Giacinto Miconi.
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